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VERBALE n. 120 del 24/06/2021 Approvato in data 25/06/2021

Ordine del giorno prot. n. 65 del 28.05.2021; Odg suppletivo n. 74 del 07.06.2021; Odg suppletivo
n.76 del 15.06.2021
ORARIO DI CONVOCAZIONE: ore 09.00 Prima convocazione - 10.00 Seconda convocazione

CONSIGLIERI
PRESENTI

Presente
Assente

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

Argiroffi Giulia P --- --- 10.09 11.10

Caronia M. Anna A --- --- --- ---
Ferrara Fabrizio P --- --- 10.17 10.45
Gentile Milena A --- --- ---- -----

Melluso Fausto P --- --- 10.09 11.10

Russo Girolamo P --- --- 10.09 11.10

Tantillo Giulio P 09.01 09.01 10.10 10.28

Il Consigliere Tantillo alle ore 09.01 in prima convocazione, in modalità telematica
constatata la mancanza del numero legale rinvia la seduta al secondo appello.
Il Presidente alle ore 10.09 alla presenza dei Consiglieri Argiroffi e Melluso
constatato il numero legale dichiara aperta la seduta.
La registrazione della seduta, che costituisce parte integrante del verbale, sarà
visionabile al seguente link:
https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=2
Per il contenuto integrale della seduta ed in dettaglio, per tutte le singole dichiarazioni
dei Sigg. Consiglieri e/o di eventuali intervenuti, il presente verbale, in assoluta
conformità a quanto prescritto dal vigente Regolamento di C.C., rinvia alla
videoregistrazione della seduta odierna.

Argomenti da trattare
1. Comunicazioni del Presidente;
2. Regolamento utilizzo somme di democrazia partecipata L.5/2014
3. Approvazione del verbale odierno;
4. Varie ed eventuali.

.

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=2
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Il Presidente saluta e ringrazia il Dott. Verona e lo invita di relazionare in merito al
punto n. 2 dell’odg
Alle ore 10.10 si attesta la presenza del Consigliere Tantillo
Il Dott. Verona riferisce che tale regolamento è molto semplice e da alla Giunta la
possibilità di individuare aree di intervento tematiche e stabilire il budget. Tali
proposte devono essere successivamente valutate dagli uffici di competenza e quelle
ritenute congrue vengono inserite in un documento globale.
Il Presidente chiede se questa proposta è in fase sperimentale e se sono intervenute
ulteriori comunicazioni per avere la possibilità di un aggiornamento
Il Dott. Verona precisa che è  ancora sperimentale trattandosi di argomento nuovo.
Alle ore 10.17  si attesta la presenza del Consigliere Ferrara
Il Consigliere Melluso esprime delle considerazioni in merito all’argomento in
trattazione e in particolare ritiene che sia necessario al più presto esprimere il parere
di competenza e trattarlo in aula per evitare di perdere i finanziamenti
Il Presidente condivide la richiesta del Consigliere Melluso e propone di concordare
con gli uffici un emendamento da allegare al parere
La Consigliera Argiroffi ricorda vagamente che già delle somme erano state spese per
la partecipazione
La Commissione apre un dibattito in merito alle risorse che vengono assegnate per le
forme di politiche di democrazia partecipata.
Il Consigliere Melluso ritiene di rinviare l’argomento nei giorni successivi per fare
un approfondimento
Alle ore 10.28 si allontana il Consigliere Tantillo
Alle ore 10.30 si attesta la presenza dell’assessora Mantegna e Dott.ssa Ferreri
La Consigliera Argiroffi chiede se sono stati negli anni precedenti spesi fondi per la
democrazia partecipata
La Dott. ssa Ferreri riferisce che sono stati assegnati dei fondi nel 2018 per attività
ricreative per anziani, tale esigenza ritiene che sia stata manifestata dalla
cittadinanza.
La Consigliera Argiroffi ritiene che sia grave che i soldi della partecipazione siano
stati usati per attività ricreative. Chiede alla Dott.ssa Ferreri una relazione dettagliata
su come sono stati  spesi i fondi per la partecipazione dal 2017 ad oggi.
la Dott.ssa Ferreri riferisce che non è competente in materia di questo regolamento e
non si è mai occupata di questa fonte di finanziamento.
La Consigliera Argiroffi non condivide che la Dirigente non è in grado di rispondere
ai quesiti posti e  chiede all’Assessora quanto già richiesto alla Dott.ssa Ferreri.
Il presidente chiede all’Assessore di rispondere ai quesiti posti dalla Consigliera
Argiroffi
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L’Assessora Mantegna non è in condizioni di rispondere ai quesiti e si impegna a
chiedere informazioni e trasmettere una relazione dettagliata.
Alle ore 10.45 si allontana il Consigliere Ferrara
La Dott.ssa Ferreri riferisce che la delega per la democrazia partecipata è
dell’Assessore alla cultura Dott. Zito
Il Consigliere Melluso ritiene ritiene che debba essere fatta una verifica sulle risorse
utilizzate nel passato e si augura insieme alla Consigliera Argiroffi possano elaborare
un emendamento migliorativo per l’attivazione e l’uso di processi istituzionali.
Il presidente ritiene necessario chiedere alla Regione se con la presentazione
dell'emendamento si possono spendere le somme per usi diversi da quanto dettato dal
Regolamento.
La Dott.ssa Ferreri precisa che il parere all’emendamento deve essere espresso dal
Dott. Verona
La Consigliera Argiroffi reitera all’Assessora la richiesta della relazione su
menzionata
L’Assessora Mantegna rassicura che la relazione verrà inviata quando avrà il tempo
di farlo
Il Presidente non condivide la risposta dell’Assessore e ricorda che ci sono dei tempi
da rispettare
Il Presidente alle ore 11.10 chiude la seduta e rinvia a domani l’approvazione del
verbale odierno

La Segretaria Il Presidente
Anna Caronia Girolamo Russo
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